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Prot.n. 3390/C14           Cappella Maggiore, li  8 giugno 2018 
 
 

- All’ALBO PRETORIO dell’ISTITUTO 
- Al SITO Web dell’ISTITUTO 
- Ai DOCENTI dell’Istituto Comprensivo di 
CAPPELLA MAGGIORE  

 
OGGETTO: Avviso di selezione per reperimento di n. 1 esperto e 1 tutor nell'ambito del PON-FSE 

di cui all’Avviso pubblico Prot. n. 1953 del 21 febbraio 2017 “Progetti per il 
potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta 
formativa. Scuole dell’Infanzia e Scuole del I e del II Ciclo” 
Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). 
Obiettivo Specifico 10.2  Azione 10.2.1  
Progetto 10.2.1A-FSEPON-VE-2017-58 – Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia  
- CUP: F65B17000400007 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 
VISTO il R.D. n. 2440 del 18/1/1923 concernente l'amministrazione del Patrimonio e la Contabilità  
 Generale dello Stato ed il relativo pagamento approvato con R.D. 23 maggio 1924, n. 827 e  
 ss.mm; 
VISTO il DPR 275/99, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle 

 Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n.59; 
VISTO il D.Lgs. 30/03/2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle  
 dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.; 
VISTO il D.I. n. 44 del 01/02/2001, concernente “ Regolamento concernente le Istruzioni generali 

 sulla gestione amministrativo - contabile delle istituzioni scolastiche"; 
VISTO il D.Lgs. n. 50 del 18/04/2016 in vigore dal 19/04/2016 recante “Attuazione delle Direttive 
 2014/23UE, 2014/24/UE sugli appalti pubblici che ha sostituito integralmente il D. Lgs. n.
  163/2006 “Codici dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture”; 
VISTI i Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recanti disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di 
 investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di 
 Sviluppo Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale 
 Europeo; 
VISTO il PON -Programma Operativo Nazionale 2014IT05M2OP001 “Per la scuola – competenze
  e ambienti per l'apprendimento” approvato con Decisione C (2014) n. 9952, del 17 
 dicembre 2014 della Commissione Europea; 
VISTO l'avviso pubblico prot. n. AOODGEFID\Prot.n.1953 del 21/02/2017 del MIUR - Fondi 

Strutturali Europei -Programma Operativo Nazionale “Per la Scuola, competenze e ambienti 
per l’apprendimento” avente ad oggetto. “Miglioramento delle  competenze chiave degli 
allievi, anche mediante il supporto  dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. 
Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la scuola dell’Infanzia (linguaggi e multimedialità – 
espressione creativa espressione corporea; Azione 10.2.2 Azioni di integrazione e 
potenziamento delle aree  disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, 
scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi, ecc.) 
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VISTA la nota del MIUR Prot. n. AOODGEFID/38460 del 29 dicembre 2017 di autorizzazione 

progetti - Avviso AOODGEFID\ Prot.n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base; 
 

VISTA l’ approvazione da parte del Consiglio di Istituto del Progetto sopra citato – Avviso pubblico  
 prot. n. AOODGEFID\1953 del 21/02/2017, acquisita con delibera n. 6 del 16/05/2018; 
 
VISTO il decreto di questo Istituto prot. n. 2953/C14 del 19 maggio 2018 di Assunzione in Bilancio 

dell’importo finanziato per  il Progetto 10.2.1A-FSEPON-VE-2017-58 – Azioni specifiche per  
la Scuola dell’infanzia;  

 
C O M U N I C A 

 
1. OGGETTO 

È indetta, con il presente avviso ad evidenza pubblica, una procedura di selezione per il 
reperimento di n. 1 (una) figura di ESPERTO e n. 1 (una) figura di TUTOR da utilizzare per lo 
svolgimento di attività formativa per n. 30 (trenta) ore di lezione per la realizzazione del 
seguente modulo: 
 
n. 1 (uno) ESPERTO Modulo: Laboratorio di espressione corporea “Pratica psicomotoria” 
 
n. 1 (uno) TUTOR  Modulo: Laboratorio di espressione corporea “Pratica psicomotoria” 
 
Obiettivo modulo: sostenere gli alunni nella  maturazione emozionale 
 
Destinatari: alunni della scuola dell’infanzia di Rugolo (minimo n. 20 alunni) 
 
Il laboratorio è aperto a tutti gli alunni della scuola dell’Infanzia di Rugolo.  
 
Metodologia: l’attività è di carattere laboratoriale. 
 
Requisiti dell’esperto: 

• essere insegnante di scuola dell’infanzia 
• avere una formazione pedagogica sulle metodologie applicate; 
• possedere abilità informatiche di base per operare nella piattaforma 
• essere disponibile a frequentare l’attività formativa (n. 2 ore) nella quale verranno concordate le 

modalità di svolgimento del laboratorio. 
 
Requisiti del tutor 

• essere insegnante di scuola dell’infanzia; 
• possedere abilità informatiche di base per operare nella piattaforma 
• essere disponibile a frequentare l’attività formativa (n. 2 ore) nella quale verranno concordate le 

modalità di svolgimento del laboratorio. 
 
Luogo  
Scuola dell’Infanzia di Rugolo. 
 
Tempo 
L’attività si svolge dal 2 al 13 luglio 2018, dal lunedì al venerdì, dalle 8.00 alle 11.00, per un totale di n. 30 
ore di lezione. 
 
La selezione è rivolta prioritariamente al personale scolastico interno all’Istituzione Scolastica in 
possesso dei requisiti sopra richiesti. 
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2. MODALITÀ PRESENTAZIONE DOMANDE 
Le domande di partecipazione alla selezione, redatte conformemente al modello ALLEGATO A, 
corredate da CURRICULUM VITAE in formato Europeo e DOCUMENTO DI IDENTITÀ in corso di 
validità, dovranno pervenire a questo Istituto Comprensivo debitamente sottoscritte e in formato 
PDF tramite mail all’indirizzo TVIC817005@istruzione.it, o mediante consegna a mano all’ufficio di 
segreteria dell’Istituto, entro e non oltre le ore 12.00 del 16 giugno 2018. 
Il curriculum vitae sarà considerato autodichiarazione dei requisiti/titoli posseduti. 
Non saranno prese in considerazione domande pervenute successivamente alla scadenza 
suindicata, incomplete o non debitamente sottoscritte. 
Gli aspiranti dovranno assicurare la propria disponibilità, per l'intera durata del Progetto, secondo il 
calendario riportato sopra e dovranno autorizzare espressamente l’Istituzione Scolastica al 
trattamento dei dati personali, ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003, per fini istituzionali e per la gestione 
giuridica ed economica del contratto di prestazione d’opera. 
 
3. REQUISITI ASPIRANTI 
Possono partecipare alla selezione gli aspiranti in possesso dei seguenti requisiti autocertificati 
nell’allegato A e nel curriculum vitae: 
a. Cittadinanza italiana o appartenenza ad uno stato membro dell’Unione Europea; 
b. Godimento dei diritti civili e politici; 
c. Assenza di condanne penali che escludano dall’elettorato attivo e che comportino l’interruzione 
dai pubblici uffici e/o l’incapacità di contrattare con la pubblica amministrazione; 
d. Assenza di provvedimenti penali e/o disciplinari pendenti; 
e. Possesso dei requisiti (titoli di studio/esperienze professionali ecc.) specificati nel presente 
avviso; 
Gli aspiranti dipendenti della Pubblica Amministrazione dovranno essere preventivamente 
autorizzati dalla medesima per lo svolgimento delle attività previste dalla presente selezione; la 
stipula del contratto sarà subordinata al rilascio di detta autorizzazione. 
 
4. VALUTAZIONE DOMANDE E GRADUATORIA 
Apposita Commissione nominata dal Dirigente Scolastico si riunirà in data 16 giugno 2018 alle ore 
13,00 presso la Presidenza dell’Istituto Comprensivo e procederà alla verifica dei requisiti, alla 
comparazione dei curricula allegati alle domande di partecipazione e all’attribuzione dei punteggi 
spettanti, secondo i seguenti CRITERI DI VALUTAZIONE: 
 
CRTERI DI VALUTAZIONE DELLE DOMANDE PERVENUTE 
 
TITOLI CULTURALI E PUNTEGGIO 
 

TITOLI DI STUDIO SPECIFICI (Corsi di specializzazione, master, ….) 
Punti 2 per titolo (max. 8 punti) 
 

TITOLI PROFESSIONALI E PUNTEGGIO 
CORSI DI FORMAZIONE INERENTI COMPETENZE INFORMATICHE (per la gestione della 
piattaforma di rendicontazione del Progetto) 
Punti 1 per corso di durata minima ore 8 (max. 5 corsi) 
 

ESPERIENZE di CONDUZIONE DI LABORATORI DI PSICOMOTRICITA’ con BAMBINI  
di ETA’ 3-6 anni 
Punti 2 per anno  
 
 
In caso di parità di punteggio l’ordine di arrivo della domanda costituirà titolo di precedenza. Verrà 
redatta una graduatoria provvisoria di merito che sarà pubblicata all’albo on-line e nel sito 
dell’Istituto, in pari data. 
Avverso la predetta graduatoria gli aspiranti potranno produrre ricorso entro e non oltre 5 (cinque) 
giorni dalla data di pubblicazione. Decorsi i 5 (cinque) giorni, in assenza di ricorsi e/o definiti i 
ricorsi pervenuti entro lo stesso termine, la graduatoria di merito diventa definitiva. 
Gli incarichi saranno affidati agli aspiranti che avranno totalizzato il punteggio più alto. 
La graduatoria sarà valida per tutta la durata del Progetto ed eventualmente utilizzata per 
assegnare incarichi in sostituzione del vincitore in caso di rinuncia o di impossibilità dello stesso a 
svolgere l’attività per motivi di salute o altro giustificato impedimento. 
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5. MODALITA’ AFFIDAMENTO INCARICO 
L’Istituzione Scolastica si riserva la facoltà di procedere all’affidamento dell’incarico anche in 
presenza di una sola candidatura, fermo restando il possesso dei requisiti richiesti, e/o la facoltà di 
non procedere all’affidamento dell’incarico in caso di mancata attivazione di un modulo e/o nel 
caso in cui nessuno degli aspiranti sia ritenuto in possesso dei requisiti richiesti. 
L’Istituzione Scolastica si riserva, inoltre, nei casi di affidamento dell’incarico, di richiedere la 
documentazione comprovante i requisiti dichiarati. 
L’attribuzione degli incarichi di esperti e di tutors avrà luogo con stipula di apposito contratto di 
prestazione d’opera per l’arricchimento dell’offerta formativa. 
Tale contratto di prestazione d’opera non dà luogo né a trattamento previdenziale e/o assistenziale 
né a trattamento di fine rapporto. 
 
6. RETRIBUZIONE SPETTANTE 
Alla figura di ESPERTO spetterà un compenso orario pari a € 70,00 (settanta/00), 
omnicomprensivo di ritenute erariali, previdenziali ed oneri riflessi. 
Alla figura di TUTOR spetterà un compenso orario pari a € 30,00 (trenta/00), omnicomprensivo di 
ritenute erariali, previdenziali ed oneri riflessi. 
La liquidazione avverrà a rendicontazione avvenuta e solo a seguito dell’effettiva erogazione e 
riscossione dei finanziamenti. 
 
7. TRATTAMENTO DATI PERSONALI 
Ai sensi del D.Lgs 196 del 30/06/2003 e successive modifiche ed integrazioni, i dati personali 
forniti dai candidati saranno raccolti presso l’Istituto Comprensivo e utilizzati solo per fini 
istituzionali e per la gestione giuridica ed economica del contratto di prestazione d’opera. 
 
8. PUBBLICAZIONE 
Il presente avviso di selezione per reperimento di esperti e tutors viene reso pubblico mediante 
pubblicazione all’albo on-line e sul sito dell’istituto Comprensivo www.iccappellamaggiore.gov.it, 
sezione PON. 
  
9. RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO 
Ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016 così come modificato dal D.Lgs. n. 56/2017, viene 
nominato Responsabile Unico del Procedimento il Dirigente Scolastico Dott. Elvio Poloni 
 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Dott. Elvio Poloni 
 

                Firma autografa sostituita a mezzo stampa 
               ai sensi dell’art. 3, c.2 del D.Lgs. 39/93 

 

 


